

商丘市中心血站 开展血液应急预案演练活动

本报讯 为了检验预案、完善准备、锻炼队伍、磨合机制、科普宣教,及早消除气候、季节等原因造成的采血减少而导致的临床供血紧张状态,确保满足临床用血持续供应和危急时刻业务运转,8月14日,商丘市中心血站开展血液应急预案演练活动。演练内容包括:组织符合条件的自愿应急献血队伍成员应急献血及血液的采集、检测、制备、放行、发放和运输工作。

按照演练预案,模拟状况为红细胞类库存已连续两天低于警戒库存值。8月13日,该站血源管理科启动三级应急预案,各科室随即全力做好应急采血及服务准备工作。8月14日上午6时30分开始,工作人员陆续赶往应急献血单位柘城卫计系统和太平洋保险公司睢阳支公司,其他各小组按日常采血时间到达采血地点。在整个演练过程中,采供血整个流程均能按照预案进行,应急采供血全过程得到监控、记录和评估,工作人员到岗迅速、应急操作准确、血液质量保证。

通过演练,达到了应对突发事件或恶劣天气,检验全市的应急采供血保障能力和管理水平的目的,另一方面提高了采供血工作人员的业务能力,保障全市临床用血安全。下一步,商丘市中心血站各科室将坚持战时和日常结合,不断加强采供血队伍建设,切实提高应急能力,全力保障紧急情况下全市的临床用血供应。

文/图 本报记者 谢海芳 通讯员 王峰娟



献血中

图片新闻



日前,民权县妇幼保健院邀请省儿科医疗专家在给患儿诊断病情,宣讲母乳喂养知识。据悉,今年的8月1日—7日是第27个世界母乳喂养周,该县妇幼保健院紧紧围绕“母乳喂养,生命之源”这一主题,邀请专家坐诊,积极开展宣传服务活动,提高大家对母乳喂养的正确认识。

通讯员 孙琰 摄

市长征人民医院 积极开展环境卫生整治

本报讯 为贯彻落实梁园区“两城”联创工作推进会议精神,扎实做好创建国家卫生城市工作,日前,市长征人民医院积极开展以环境卫生整治为主要内容的爱国卫生运动。

医院多次出动职工及保洁人员对卫生区域进行清扫,扩大清扫保洁范围,提升保洁标准,全院环境干净、整洁、有序。

强化组织领导,健全工作措施。医院成立工作领导小组,制定卫生管理制度,划分卫生责任网格,每一个网格落实具体责任人,确保活动深入开展。

开展环境整治,落实考核标准。各科室严格落实卫生管理工作制度,切实做好卫生保洁工作全覆盖,营造“人人参与爱国卫生运动”的氛围。

开展病媒防制,铲除“四害”孳生地。制订病媒生物防制实施方案,重点加强人员聚集场所、易孳生病媒生物场所的病媒生物防制工作,通过不定期进行卫生监督,全面做好预防和重大疫情及各种传染病的发生、蔓延,解决好单位的垃圾、污水污物无害化处理。

通过此次环境卫生整治,医院环境大为改善。

本报记者 刘辉 谢海芳

小大夫,大能量

——记市中医院医务科医师王书勤



王书勤是市中医院医务科一名非常年轻的医师,硕士研究生学历,擅长中西医结合防治乳腺病。她生于河南省宁陵县张弓镇,受家人的影响,小时候就梦想成为一名白衣战士。在河南中医学院骨伤系毕业后,以优异的成绩考取了河南中医药大学中西医结合乳腺外科硕士专业。大学期间除了完成自己相关专业之外,利用课余时间选修《内经》《伤寒》等中医经典课程,并不断记录与总结自己的心得体会。

读研期间,除了学习专业理论课程,跟随导师下临床、坐门

诊之外,积极进行课题试验研究。在导师指导帮助下,王书勤发表国家级文章《浆细胞性乳腺炎中医治疗进展情况》等3篇。毕业之后,继续协助老师开展未完结的课题研究,并在国家级核心期刊上发表文章《岩鹿乳康胶囊对乳腺增生大鼠乳腺组织及雌孕激素受体表达的影响》一文。

在商丘市中医院工作近5年来,本着医者仁心、厚德精医、务实奉献的精神。面对临床患者的痛苦呻吟或不幸离世的患者,王书勤在心中暗暗发誓一定努力学好自己的专业,尽自己最大的努力,让更多的人远离病痛折磨。

在医院工作岗位上,积极参与医院举办的“全国伊尹中医药文化研讨会”,并发表国家级文章一篇——《研讨伊尹弘扬中医药文化》。对于参加工作不久的她,虽然还在转科阶段,但是业余时间学习认真,严于律己。在医保科轮转期间,被选派参加郑州“河南省首届医院医保胜任力知识大赛”,取得了省级团队一等奖、个

人二等奖的好成绩。现如今轮转至医务科,在工作中,她协助领导承办医院竞赛活动和参加市卫计委组织的比赛活动,多次为医院争得荣誉。

王书勤临床经验不多,但也有患者向她咨询与乳腺相关的常见疾病。根据所学知识,她给出合理的药物指导治疗。常听到有人评价她:小小的大夫,大大的能量。在科研成果方面,协助爱人临床工作,在他们的共同努力下,发明一种下肢多部位肌力训练器,并取得国家发明专利证书以及实用新型专利证书。

京九晚报全媒体记者 宋云层



河南省卫计委 到睢县中医院审核指导 II级微生物安全实验工作

本报讯 8月14日上午,河南省卫计委组织II级微生物安全实验室备案现场审核专家一行莅临睢县中医院现场审核微生物实验室建设工作,睢县中医院院长李富强、党委书记李新元、副院长陈红、医务科主任邢明祥等热情接待。

专家组在睢县中医院院领导陪同下前往检验科实地查看了微生物实验室、HIV(艾滋病)初筛实验室、PCR实验室。审查相关资料,审查过程全面、细致。审查完后,专家组对医院微生物安全实验室建设工作进行了总结和反馈。专家认为睢县中医院在微生物安全实验室建设方面整体较好,细节到位,人员培训突出。同时也指出了许多不足,并提出了建设性的指导意见,对医院发展起到很大的促进作用。 通讯员 董柯辛

爱心捐款 情暖患病职工

本报讯 病魔无情人有情!近日,民权县食药监局为患病职工张昌虎捐款的活动再次展开。该局领导班子成员带头,局稽查队、检测中心、各股室及各乡镇食药监所的全体干部职工积极响应,你100元,他200元,我500元……大家纷纷慷慨解囊,奉献自己的一份爱心。

作为县食药监局庄子镇食药监所的一名职工,张昌虎自2016年任驻村第一书记以来,一直奋战在扶贫第一线,工作认真负责,任劳任怨,得到了大家的一致好评。2017年5月,他不幸被查出患上了肝癌,现已花去医疗费20多万元,后续治疗仍需大量资金。而他的妻子在家务农,一双儿女分别在读中专和高中,高额的医疗费用让这个本不富裕的家庭雪上加霜。

了解到这些情况,该局领导高度重视,多次到其家中慰问,并帮其在县民政和县工会申请办理了贫困职工大病救助资金共10000元。与此同时,积极号召全体干部职工为他进行爱心捐款活动。截至目前,两次已累计捐款26100元。

“感谢局领导的关心,更感谢兄弟姐妹给我的帮助,真心谢谢你们。”收到爱心捐助款的张昌虎激动地说。 通讯员 史久爱

虞城县城关镇卫生院 开展医师节宣誓活动



宣誓

“我志愿献身医学事业,恪守医德,救死扶伤,奉行人道主义精神。我决心竭尽全力除人类之病痛,助健康之完美,维护医术的圣洁和荣誉。为庆祝首届“中国医师节”,8月15日上午,虞城县城关镇卫生院组织开展了医师宣誓活动。来自临床、医技科室的20名医师在一楼门诊大厅举起右拳庄严宣誓。

医师宣誓是该院组织的庆祝首届“中国医师节”系列活动之一,通过此次宣誓活动,让医师回归初心之源、立身之本,强化医师对病人、社会的职业责任。

宣誓结束后,医师们纷纷表示,会时刻以医师誓词为激励,以自身的实际行动践行誓词,以更加热情饱满的工作状态投入到工作中去,为建设健康虞城作出自己应有的贡献。文/图 本报记者 谢海芳 通讯员 宋玉梅

为什么血压不合格不能献血

答:健康成人正常血压为90-140毫米汞柱/60-90毫米汞柱,超过这个标准为不正常。有些人误认为,高血压者血液多可以献血,低血压者也可以少量献血,这都是错误的认识。血压是指心脏收缩血液流至血管所产生的压力,因献血可以使血压略有降低,故收缩压低于90毫米汞柱的人不宜献血。收缩压过低说明左心室收缩力较弱,心脏流出的血量较少,故献血后容易发生晕厥。高血压者献血时冠状动脉可能会痉挛,引起一时性缺血,导致心绞痛,亦可出现献血后血压下降,血流减慢引起血栓形成。为保证献血者的身体健康,血压必须符合标准才能献血。(市中心血站供稿)

